

на пары съ книгъ, и наопаки книгъ съ пары, за улесненіе на търговцы-ты: чото Мѣнителница-та друго не е, освѣнь една чиста монедна търговщина, спорядъ кождо дава нѣкой пары въ едно мѣсто, за да ги земе въ друго.

2. Мѣнителници-ты ся раздѣлять на Тратты и Римессы сир. иста-та Мѣнителница на оногова, който ъж издава, наричяся Тратта, зачто той чрезъ неж тегли пары да ся заплатять отъ други на заповѣдъ-тж или имя-то, комуто ъж издава, а на оногова, който ъж прійма или купува, наричяся Римесса, зачто вмѣсто пары проважда Мѣнителницъ-тж, който, като достигне на опрѣдѣлено-то си мѣсто, прійма ся и ся осрѣбрява: отъ платеца за смѣткж на който ъж тегли, а отъ съберателя за смѣткж на който ъж праща.
3. Мѣнителници-ты повечето ся навывковать печатаны, и по-малко съ ржкж писаны. На првъый рядъ ся тура прва, втора и третя, зачто по нѣкогажъ става и сама Мѣнителница, безъ вторж и третж, и тогава ся показва съ думж-тж прва, какво нѣма втора и третя: послѣ мѣсто-то отъ дѣто ся издава, день-тж и теглено-то количество: на вторый рядъ за колко дена, или мѣсяца ще ся заплати

като ся счита или отъ който день ся пише или издава (Дата) или отъ който день ся яви (Виста) на пріймателя, послѣ на чѣж заповѣдъ (Ордино) и нагатъкъ до край, и ъж подписва издатель-тж. На крайный рядъ ся пише имя-то сръцо когото ся тегли и мѣсто-то за кждѣ-то е. Рядовно е да ся увардевать числа-та на Мѣнителници-ты, косто мнозина прѣбѣговать.

4. Който Купува или пріима Мѣнителницъ, и ъж прѣ-продаде, или проводи за неговж смѣткж на косто мѣсто ще ся заплати, длъженъ е да направи на гърба ѣ прѣобрьщаніе (джиро), за да изяви, какво вмѣсто нему, ще ся заплати на заповѣдъ-тж на оногова, комуто ъж прѣпродаде: такывы прѣобрьщанія може да станжть много, доклѣ достигне Мѣнителница-та да ся заплати: крайный, който събира вече пары-ты на Мѣнителницъ-тж, подисва ъж само, и ъж остава на платеца, и така ся издѣжява.
5. На много Европейскы градове, има рядовенъ обычай за почяка на Мѣнителници-ты, който обычай ся казва по Итал. узо, състон отъ 14 д. и така по нѣкои Градове пишжть "спорядъ обычая", сир. разумѣва ся послѣ 14 д. да ся заплати: подаривать